

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 6.188 Segunda Época Sábado 31 de Mayo de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoy del día

Trenta de Mayo

He aquí una fecha que será en lo sucesivo la más española de las fechas, porque en ella se celebran o se recuerdan a la vez el más español de los monarcas y el más español de los acontecimientos.

Ese 30 de mayo es al mismo tiempo la fiesta del ínclito rey San Fernando y de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, por aquel que ocupa en la actualidad el mismo trono que ocupara en otro tiempo el santo rey.

La figura de San Fernando como el más español de nuestros monarcas ha sido legada a la posteridad en las piedras de los dos monumentos más hermosos del arte y de la fé de España: la Catedral de Burgos y la de Toledo.

Y ha sido además cantada en todos los tiempos por la misma ciencia de España, desde los claustrales de la Universidad de Salamanca que el mismo Rey fundara.

Fue también precisamente durante el reinado de Fernando III cuando se pusieron los cimientos de la España actual, y más aún que de la España actual, de la grande y respetada España del siglo XVI.

Toda la semilla que en el reinado de Carlos V germinara, había sido echada en el suelo durante el reinado de Fernando III.

Fue Fernando III el que logró la fusión de los dos reinos de Castilla y de León, y el que preparó la alianza con Aragón mediante el casamiento de su hijo don Alonso, después Alfonso X con la infanta Violante, hija del gran rey don Jaime I. Fué al mismo tiempo martillo de la herejía y azote de la morisma, a la que arrebató los reinos de Córdoba, Murcia, Jaén y Sevilla, dejándoles reducidos a Granada, que cayó poco después de dos siglos en poder de los Reyes Católicos.

¿Puede negarse con todos estos datos que fué Fernando III el más español de nuestros reyes?

¿Qué otra cosa ha sido España, sino la expulsión de los moros y la fusión de sus tres reinos principales de Castilla, León y Aragón?

¿Qué otra cosa ha enaltecido más a España que la fé y el arte simbolizados en sus catedrales de Burgos y de Toledo y la ciencia de su Universidad de Salamanca?

Pero el rey santo fué además el padre del rey sabio, como si quisiera de esa manera demostrarse a los hombres que únicamente la santidad es el verdadero camino y el verdadero origen de la sabiduría.

A la conmemoración del rey santo en el día 30 de mayo, se ha unido ahora la de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, celebrada en igual fecha del año 1919 por S. M. don Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles.

Este españolísimo acto, que no sólo es la consagración de España al Corazón de Dios, sino la consagración de sus dos virtudes principales, la fé y la hidalguía, es preciso que con entusiasmo se renueve todos los años como prenda de lo que somos y de lo que queremos seguir siendo.

Demostremos con él nuestra Fé; la Fé que ha informado siempre, siempre, nuestra naturaleza, y que nos ha hecho grandes, y demostraremos a la par nuestra hidalguía, correspondiendo noblemente a la bondad de quien prometió reinar en nuestro suelo con preferencia a todos los demás países del globo.

Si el Corazón de Jesús quiso preferentemente reinar sobre nosotros, nosotros hemos de querer ser preferentemente sus súbditos.

Sólo así seremos verdaderamente españoles y verdaderamente cristianos.

FERNANDO.

CRONICA LOCAL

Conmovedor y solemne espectáculo el que nos ofreció ayer la ciudad, durante todo el día, en galanada. Tan conmovedor y solemne como aquel cuyo quinto aniversario se celebraba, cuando en lo más alto del histórico cerro de los Angeles, ante el pueblo entero y la nobleza, ante el Gobierno y la Iglesia, nuestro Católico Monarca leyó la consagración de su pueblo al Divino Corazón de Jesús, que desde entonces ha sido el más grande monumento de la España creyente.

En todas partes se sentía ayer el ambiente de la fiesta y en todos los corazones vibraban las notas solemnes del

«Reinarás en España más que en todo el resto del mundo...»

Con esto queda dicho que las gentes no se decidieron más que a celebrar, cada uno a su manera, el acto que se conmemoraba, y que la vida de la ciudad discurrió sin ninguna nota discordante.

La crónica de la provincia siguió con la amenidad de estos días: fiestas en Vitor en honor a San Fernando Rey, patrón de los Ingenieros; una degustación en Turre originada por un arma de fuego y robos y detenciones.

La tranquilidad absoluta fué la nota importante en los centros oficiales, que no hoy quien los aqueje de su monotonia.

El tiempo delicioso con que nos obsequió Natura hizo que el día resultara más agradable, favoreciendo mucho a la procesion que por la tarde se organizó.

El entusiasmo dominante por el Sagrado Corazón cubrió de punto con este acto, en el que

tomaron parte todos los niños de las escuelas y todas las asociaciones piadosas de la capital.

Otro ejemplo del entusiasmo por el Divino Corazón fueron los numerosos telegramas que todas las congregaciones, colegios y publicaciones católicas dirigieron al Rey, felicitándole por su gallardo gesto del cerro de los Angeles y pidiéndole que la imagen del corazón de Jesús figure en el escudo y en el pabellón nacional.

España entera lo pide repitiendo las inspiradas estrofas del inolvidable Muñoz y Pabón a nuestra gloriosa bandera:

«Sólo te falta para que fueras el relicario de lo más grande, de lo más noble que el mundo ha visto, servir de trono para la imagen de Jesucristo, que en ti irradiara cual la custodia desde el Sagrado.»

No en cruz y muerto como la enseña de Austria en Lepanto sino entre llamas, mostrando al mundo su Corazón»

Felie el Rey, que entre castillos y entre leones, barras, cadenas, águilas Austrias, lises Borbon... cual el más claro de entre los timbres de sus [blasones, grabar hiciera... [ardiendo en llamas un Corazón!]

En estas últimas líneas queda sintetizada la vida y las aspiraciones que ayer tuvo, no sólo Almería, sino la Nación entera.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Carmen Salinas Nuñez y Josefa Gasquez Gasquez.

Defunciones: Juana Sánchez Ortega, Ignacio García Fenoy y José Romero Santisteban.

Matrimonios: José Zurera Arenas con Angeles López Góngora.

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Angela y Concepción Martínez García (gemelas).

Defunciones: Francisca Morales Martín, Sagrario Pérez Gallardo, Josefa Cruz Gómez, Dolores Gómez Saura, Antonio Martín Leiva y Luisa Aguilá Amate.

Matrimonios: Ninguno.

Por noticias particulares que se recibieron ayer en nuestra capital se sabe que el próximo miércoles llegará a nuestra capital, el nuevo general gobernador de la provincia, don Santiago Zumel Ruz.

La Compañía de Zapadores minadores acampada en Vitor, celebró ayer los diversos festejos que ya tentamos anunciados, en honor a San Fernando, patrón de los Ingenieros

Ha venido de Murcia el comerciante don Julián Palasón Lozano.

De Lorca ha venido el director del Banco Central don José Pérez Girón.

Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el capitán de Administración don José López Font.

Se encuentra en Almería el exdiputado a Cortes don Luis Jiménez Canga Argüelles.

Regresó de Gérgal don Apolo Ocaña Santander.

Hoy regresa de Madrid el banquero y teniente de alcalde don Esteban Giménez.

Para Baesa, ha salido el R. P. Diego Navarro, S. J.

Para Berja marchó el R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

Ha llegado de Parlatola la distinguida señora doña Filomena Bravo, viuda de Soler.

El Latín, idioma universal y diplomático

Su eminencia el cardenal Bourne y los embajadores de España y Austria en la gaceta fueron invitados, como miembros de honor, a la reunión anual de los miembros católicos de la Universidad de Oxford, que forman la Sociedad Newman, y que sirve de lazo de unión a los antiguos y actuales alumnos de la famosa Universidad.

Durante la reunión, el cardenal Bourne abogó con gran elocuencia y habilidad por el resurgimiento del latín como lengua universal y diplomática, en lo que fué fuertemente apoyado por el vicecanciller de Oxford, que es protestante.

«El francés, como lengua diplomática— dijo el cardenal—, ha terminado ya.»

Y apuntó su opinión de que algunas de las dificultades surgidas sobre ciertas cláusulas del Tratado de Versalles estarían ya zanjadas si el dicho documento se hubiera escrito en latín, en vez de redactarse en inglés y en francés.

Respondiendo a la objeción de que el latín no se presta para la conversación familiar, afirmó el cardenal Bourne que, no obstante ser el hebreo un lenguaje mucho más arcaico, viene siendo en Palestina el lenguaje común empleado por los sionistas. «Había, pues, que hacer más intensa la defensa del latín— concluyó diciendo el cardenal—, en especial si se pronuncia como lo hacen las personas instruidas de los países del Sur de Europa.»

E. embajador de España pronunció un hermoso discurso acerca de las gloriosas tradiciones de España.

«España— dijo su excelencia— alcanzó su más grande poderío cuando llegó al cenit de su Catolicismo.»

Algo parecido expresó el barón Frankenstein, ministro de Austria, que de claró con gran convicción que la reconstrucción espiritual y económica de Europa se conseguirá solamente por la aplicación de los ideales y doctrinas católicas.

OBRE UN SUCESO

A la llegada a Melilla del vapor «Aragón», procedente de Almería, fué detenido por un inspector de Policía y un agente, María Plaza López, que robó cerca de dos mil pesetas al vecino de esta capital José Moreno Guerrero.

Maria hizo entrega de 2.858 pesetas. La referida mujer ingresó en la cárcel de Victoria Grande a disposición del juzgado de Instrucción de Almería (districto de San Sebastián).

DE LA CALLE

Las fiestas de ayer

Correspondiendo a las esperanzas e ilusiones concebidas han sido las hermosas realidades de ayer.

Este pueblo de Almería, noble e hidalgo como siempre, oyó los llamamientos de su venerable y celoso Pastor y acudió a ocupar su puesto de honor, manifestando su fé y religiosidad.

Los actos realizados ayer para celebrar el V aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús por Su Majestad el Rey Alfonso XIII, hecha en el Cerro de los Angeles, han sido dignos de la fecha que se conmemoraba.

Las casas particulares y los edificios públicos lucieron sus colgaduras, en los balcones e izaron sus banderas como en las grandes fiestas.

Por la tarde, a las 6 y media, salió de la Plaza de la Catedral la procesion, en la cual formaron en filas de a dos en fondo con banderitas unos y ramos de flores otros, los niños y niñas de las Escuelas públicas y privadas de la capital con sus respectivos Maestras y Maestros, que así enseñaban con el ejemplo a sus alumnos y cuyos nombres nos es imposible consignar, para no incurrir en lamentables omisiones.

Abrieron marcha las simpáticas Escuelas del Ave Maria con su escuadra de gastadores y su banda de tambores y cornetas, yuciendo todos los niños sus banderitas con el anagrama del Ave Maria, nuevas la mayoría de ellas.

Fue llevada en la procesion una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, primorosamente adornada, a quien entonaron hermosos cánticos todos, pero especialmente las niñas, muchas de las cuales, vestidas de blanco, con los velos de mismo color y sus banderitas azules daban un brillante aspecto a esta manifestación religiosa que fué presenciada en las calles del tránsito por innumerables personas.

Nuestro Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo, tan amante y celoso del bien de los niños, para honrar a éstos y dar mayor solemnidad al acto, quiso presidirlo vestido de Pontifical, asistiéndolo de Diáconos los señores Arcipreste de la Catedral, don Antonio García y el canónigo Pontificio, don Pío Navarro, de ministros de Mitra y Báculo los beneficiados señores Molina y Gutiérrez y el Maestro de Ceremonias, señor González, acompañándole además, varios señores capitulares, bastantes sacerdotes y los seminaristas de San Indalecio.

Al regresar a la Plaza de la Catedral fueron colocados los niños en sus respectivos lugares, para poder así dar mayor entrada a las innumerables personas que la ocuparon después y que materialmente la llenaban, durante la lectura del acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús y mientras la bendición con el Santísimo Sacramento, que dió el Rvdo. Prelado desde los balcones del Palacio Episcopal, en cuyo balcón central se había colocado un dosel y se había ornamentado con otras colgaduras y macetas.

Terminado el religioso acto y entonando cánticos desfilaron los niños de los colegios, así como los del Ave Maria marcharon al compás de una marcha ligera de su banda de tambores y cornetas.

Que el Sagrado Corazón de Jesús reine en España pública y privadamente, oficial y particularmente, para engrandecimiento de ella y bienestar, no sólo espiritual, sino también material de todos sus hijos!

Ayer cursaron numerosos telegramas dirigidos a la mayordomía mayor de Palacio, felicitando al Rey con motivo del quinto aniversario de la Consagración de España al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles y pidiendo que sea colocada la imagen del Divino Corazón en el escudo y en el pabellón nacional.

Entre otras entidades telegrafiaron el Seminario Conciliar de San Indalecio; los Congregantes de San Luis Gonzaga, de San Estanislao y de San Juan Ba-

tista de Lasalle; la Junta Diocesana de la Acción Católica de la mujer y las juntas locales de Cuevas, Velez Blanco, Cantoria, Velez Rubio, Albuachez, Maria, Vera, Chirivel y Antas; las Escuelas del Ave-Maria; la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y de San Ignacio de Loyola; el Apostolado de la Oración, integrado por dos mil socios y las demás congregaciones establecidas en la iglesia del Sagrado Corazón; la presidenta de la Acción social católica femenina; las Hijas de Maria del Centro del Sagrado Corazón, y el Sindicato Católico de la Aguja, al que están afiliadas trescientas obreras.

Intereses locales

Nuestras uvas

La Cámara de Comercio y el Circulo Mercantil han dirigido al Presidente del Directorio militar y al Subsecretario de Estado el siguiente telegrama:

«Se nos asegura que por parte de Alemania se presentarán dificultades para impedir la entrada de nuestras uvas en aquel país, lo que vendría a empeorar extraordinariamente la ya grave situación porque atraviesa este negocio único de exportación que tiene Almería y esto sería tanto más de lamentar ahora que vamos recuperando aquellos mercados que habíamos perdido durante la guerra y que fueron muy importantes consumidores de nuestras uvas.

Es cuestión de vital interés para nosotros y confiamos en el patriotismo de Vuestro señoría que sabrá allanar cuantos obstáculos se presenten.

Le saludan respetuosamente, Presidente Cámara Comercio, Presidente Circulo Mercantil.»

POR TELEFONO

Hay que amar a la Patria

Madrid, 30.—12 noche.

Está siendo muy elogiada la circular publicada por el Obispo de Madrid-Alcalá, en la que, apoyándose en patrióticas razones, prohíbe que en los colegios católicos se practiquen actos religiosos de cualquier clase que sean en lengua extranjera.

No es buen cristiano—dice uno de los párrafos— quien no es buen ciudadano; ni ama a Dios quien no ama debidamente a la Patria.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 30.—12-noche.	
Deuda 4% interior...	65.50
idem 5% amortizable...	95.00
idem 4% idem...	88.50
Banco de España...	570.00
Español de Crédito...	000.00
Tabacalera...	242.00
Libras cheque...	31.68
Francos cheque...	38.58
Marcos...	000.00
Dolar...	0.00

Circular gubernativa

Los boletines del Censo electoral

Por el Gobernador interino, señor Andrés Moadere, se ha publicado una circular referente a la prórroga de dos meses concedida por el Directorio para la distribución y recogida de los boletines del Censo electoral, a fin de que se adquiera la inscripción general su mayor exactitud.

Anuncia la circular que se procederá inflexible y rigurosamente en el cumplimiento de lo ordenado, aplicando sanciones que pueden llegar a multas de 2.500 pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades criminales a que hubiere lugar, a cuantos elementos políticos e individuos de cualquier filiación que sean, tratan de bastardecir el Censo con inclusiones indebidas, duplicidades u omisiones injustificadas.

Desde Madrid

Crónica deportiva

¡Qué distinto es a crónica de lo que tenemos pensado! Tan diferente como la impresión causada en el público español por la desconcertante noticia. Dolorosa ha sido la sorpresa, pues nadie, nadie esperaba la derrota de España en el primer encuentro de la Olimpiada. Precisamente, aunque ahora se tuvo esperanza en la actuación del equipo nacional, ya que el elenco seleccionado reunía todas las condiciones de potencia y dominio necesarios para alcanzar un resonante triunfo. Verdad. Todas las opiniones, de técnicos y no técnicos, de casa y fuera de casa, pronosticaban la lucidísima labor del equipo hispano. Realmente, España era uno de los grandes favoritos de la VIII Olimpiada en la que iba dispuesta a ratificar su memorada iniciación de Ambares, conquistando el máximo laurel internacional.

No tiene consuelo por lo tanto, aficionado español. Llorar la derrota de los tuyos, con gran pena, con íntimo desconsuelo, como el que sabe que la cosa no tiene remedio, que es inexorablemente fatal. Tu equipo considerado como el mejor de los veintidos que concurrirían a París, fué eliminado decididamente. Y no puede torcerse el destino. No queda ninguna ocasión para demostrar la fatalidad que nos ha perseguido y esa es nuestra gran amargura: el pensar que ahora, salvando el gran escollo de la adversidad, todo hubiera sido el recorrido triunfal que merecíamos.

Y así los comentarios elogiosos que unánimemente dedican a nuestro equipo los periódicos franceses, han de sozarnos a doloroso epíteto puesto en la tumba de nuestras más caras ilusiones, de las esperanzas alimentadas más cariñosamente. Llorar pues, aficionado español.

«Podemos ser severos en nuestros juicios contra el «team» nacional? No lo sabemos aún. Desde luego, el resultado del encuentro fué anormal, absurdamente anormal, puesto que el dominio de España fué claro y su juego se impuso en todo momento al que desarrollaron sus contrarios. Por ahora escritas estas líneas cuando sólo tenemos referencias telegráficas de lo ocurrido, no debemos omitir un juicio contundente. Y mas cuando las agencias nos hablan de que un jugador, Larraz, fué expulsado del campo a los breves momentos de comenzar el partido, desquiciándose por completo el equipo por tener que bajar Carmelo a medio centro, privando al ataque de su mas inteligente conductor. Si a esto unimos la desgracia del tanto al ser Vallana, el defensor seguro y eficaz que todos conocemos, quien introdujo el balón en nuestra propia meta y «endimamos la influencia indudable de un día aciago al considerar el escaso margen de tiempo que son diez minutos, los mismos que faltaban para terminar el encuentro y que impedían toda contingencia favorable, o al menos los desperdicios esfuerzos de los equipos españoles, tenemos que ser indulgentes al criticar su actuación.

Pero... Allá en lo íntimo de nuestra conciencia nos queda atormentándonos una convicción. Verdad todo e todos decimos, pero no meas verdad es que con lo imprevisto se deba contar siempre, que hay que luchar contra todo. Y si hubo desgracia en el tanto antes de esta, se debió contar con un amplio «score» a favor que aliviasse la posibilidad de una «hazaña» de la veleidosa fortuna. «H. bí» que salvar la cuenta de Milán, pero liquidándola en el marcador con una demostración evidente de la superioridad española. Y esta no se ha manifestado como debía pues en nueve minutos, dominando aún con diez jugadores los tiros no debieron ir tan bien dirigidos como nos cuestran, puesto que no se pudo forzar la meta italiana. Y nos afirmamos más en nuestra creencia respecto a como deben hacerse las selecciones, ahora que los hechos vinieron a confirmar el criterio que siempre sustentamos. Porque efectivamente, era un gran equipo el español, mas no fué lo debidamente preparado. Falto el necesario entrenamiento para escoger las individualidades a la labor de conjunto, dando al cuerpo la cohesión precisa para imponer nuestro juego. Y creemos nosotros que todos aquellos que se opusieron tenazmente a la idea de la Nacional de alizar el campeonato de España hasta después de los Juegos Olímpicos, sentirán ahora atroces remordimientos.

Para España se acabó la Olimpiada de París. Eliminados en fútbol, ya no hay ilusión para otros deportes. Estamos inscritos en varios sports y en algunos como polo y tennis, tal vez hagamos un excelente papel. No basta. El fútbol, el juego brillante cuya supremacía se disputa ante millones y millones de espectadores, puede decirse que era el pabellón destinado a cubrir las merecidas. Falta donos ese sostén la admiración que los equipos españoles, hubieran despertado en el público Olímpico, España queda reducida al papel de comparsa. De nada servirá que Manuel Alonso haga hazañas con la raqueta, ni que el equipo de polo conquiste un brillante lugar. Estos matches se disputan ante reducido número de personas comparándolo con las asistentes a los partidos de fútbol y no interesan ni apasionan tanto como el «vaul» sport británico. Y ahora resaltarán más nuestras mercedos actuaciones en atletismo, en «cross» en natación, si insisten en el absurdo de participar en dichas pruebas.

E o e y la sangre de nuestra bandera, ya no lucirá al sol, en el más alto pedestal del Stadium de Colombes. En el primer encuentro España fué apartada a un lado. Nos sentiremos más la deliciosa incertidumbre e esperamos con avidez noticias de allá, esperando una nueva victoria. Tu equipo, aficionado español, tal vez el mejor de todos los reunidos en París no disputará ya a nadie la supremacía futbolística. Y ante el imprevisto fracaso que no es inferioridad, que no es impotencia, adornar tu alma con los crepúsculos negros de dolor, pero encendido en tu corazón el deseo ferviente del desquite.

ALFONSO E. KUNTZ



Primer aniversario de la señora

Doña Francisca Vida Herrera

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 31 MAYO DE 1923

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de San Pedro, el sábado 31 de Mayo, siendo la mayor a las 10 (hora oficial), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo, hijos, padres y hermanos, ruegan a sus amistades asistan a estos cultos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Primer aniversario del señor

Don Angel Pastor Giménez

Que falleció en esta Ciudad el día 31 de Mayo de 1923

R.I.P.

El jubileo que se ha de celebrar en el Santuario de Santo Domingo, el sábado 31 de Mayo, con misas rezadas de media hora, desde las seis hasta las once y media, siendo la mayor a las 10 hora oficial, así como las que se digan en la Iglesia del Sagrado Corazón y en la del Convento de Santa Clara, en dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos y parientes ruegan a sus amistades asistan a estos cultos; por lo que dan las gracias.

Almería 29 de Mayo de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios Reverendos Arzobispos y Obispos.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Firma regta

Madrid, 30.-12-noche. Hoy firmó el Monarca los siguientes decretos de Guerra;

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Ingenieros, don Anselmo Sánchez Garrido, y nombrándole comandante general de Ingenieros de la séptima región.

Proponiendo la concesión del empleo inmediato a los capitanes don Juan Sánchez y don Idelfonso García Margallo y teniente don Luis Merlo, de Caballería, por méritos en campaña. Disponiendo el pase a la segunda reserva, por edad, del general de brigada, don Felix Ardanaz Crespo.

Indultando de la pena de muerte a Antonio Pérez García y conmutándole por la inmediata de reclusión temporal militar perpetua.

Regreso de Estella

El general Primo de Rivera regresó a las siete de la mañana de Medina del Campo.

Despacho regio

A la hora de costumbre el general Primo de Rivera despachó con el Rey, poniendo a su firma una extensa combinación de mandos militares.

Además firmó el Monarca un decreto concediendo en propiedad los nombramientos de alguaciles de audiencias y juzgados que, están sin cumplir la ley del 85; y considerando como en propiedad los interinos que lleven cinco o seis años de servicio.

En Guerra

El general Primo de Rivera despachó en su despacho del palacio de Buenavista con varios subsecretarios y recibió la visita de varias personalidades, entre ellas la del ministro de Dinamarca, almirante Ibáñez y el delegado gubernativo de Gijón, que presidía a una comisión de fuerzas vivas de aquella población.

Un té y un banquete

Durante la tarde, el marqués de Estella asistió a un té dado en honor de los oficiales portugueses que han tomado parte en el concurso hipico último.

Por la noche presidió el banquete de los jefes y oficiales del cuerpo de Ingenieros, con motivo de las fiestas de San Fernando.

La reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

Según la referencia oficiosa el Presidente dió cuenta de los detalles de la Asamblea de Uniones Patrióticas, celebrada en Medina del Campo.

Luego continuó el estudio de los presupuestos, acordándose trabajar intensamente en este punto por estar muy avanzado el tiempo y aproximarse el viaje de los reyes de Italia, que motivará la suspensión de algunas Conases.

Se aprobó un decreto dictando reglas sobre la jubilación de los subalternos que dejaron de prestar servicios desde primero de Enero.

Otro modificando determinadas disposiciones de la Ley de Contabilidad y añadiendo un artículo para facilitar la ejecución de las Obras en subastas públicas, especialmente de las de los puertos.

Visitas oficiales

Esta tarde, el marqués de Estella, recibió la visita del escultor don Mariano Benlliú e, que fué a hablarle del monumento de Panamá a Núñez de Balboa, que se halla ya preparado para embarcar en Barcelona con rumbo a aquella república y fué a interesarse en pronto envío.

Al general Navarro le visitaron el agregado militar de la Embajada de Italia y los marqueses de Hoyos y Mañena para tratar del próximo viaje de los reyes de Italia a España.

Audiencia regia

El Rey recibió hoy en audiencia a

numerosos jefes y oficiales del Ejército.

En audiencia particular recibió Su Majestad al ministro de Portugal con los oficiales que han intervenido en el reciente concurso hipico celebrado en la Corte.

Don Alfonso les encargó un expresivo saludo para el Presidente de la nación vecina, y el ministro de la Guerra del Gobierno lusitano.

Manifestaciones de Estella

Las principales manifestaciones hechas ayer por el jefe del Gobierno, en Medina del Campo, fueron las siguientes:

Las Uniones patrióticas tendrán que reflejar los intereses democráticos monárquicos, religiosos y populares. No ingresarán en ellas personas de proceder dudoso.

La política del Directorio con el nuevo partido será de economía, agricultura y transportes.

Las futuras leyes que se dicten beneficiarán directamente a la Agricultura, base de la prosperidad y riqueza de los pueblos.

Después de su discurso el jefe del Gobierno recibió a una comisión de agricultores a quienes dijo que era preciso que los trigos valiesen lo que debían valer evitando las depreciaciones injustificadas.

En el Supremo de Guerra

Mañana se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para estudiar los ascensos de los capitanes señores Alonso, Casas y González; capitán médico señor Reina; tenientes Sanz, Labrador, Alonso y Carvajal y el suboficial Martínez.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Noticias de la campaña

Madrid, 20.-12-noche. Comunican de Melilla que el bloqueo n.º 6 de la carretera del Batel a Drins, se ha transformado en una comoda y bien defendida alcazaba, llamadas por los soldados que la guarnecen «Villadolla».

—Continúa el relevo de fuerzas de varias posiciones.

—Han comenzado las fiestas del cuerpo de Ingenieros.

—Ha llegado el cañonero «Laya» conduciendo a los generales Sanjurjo, Serrano y Orive y coronel Sánchez Ocaña, procedente de Tetuán.

—Les recibió el general Aldave.

—El Comandante general no recibió a los periodistas.

—También llegó de Alhucemas el vapor «Sanjurjo», conduciendo el cadáver del teniente de Artillería, Fernández Adame, que ha sido embalsamado para trasladarlo a Sevilla.

—Los generales Aldave, Serrano y el coronel Pozas, han presidido una solemne función religiosa en la Capilla Castreña, en honor al Patrono del Cuerpo de Ingenieros San Fernando.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

Un robo en los Molinos

Los «Bartolos» y compañía

La Guardia Civil de Los Molinos ha practicado diligencias para el esclarecimiento del robo de prendas cometido en un cortijo de aquella demarcación.

Ha resultado ser ante el hecho los rateros conocidos por los hermanos Bartolos y el hijo del Ocafre, detenido por otros varios robos.

Para realizar este, penetraron por un boquete que tuviese que abrir en la parte posterior del edificio, oculto por un cañaveral.

Los rateros manifestaron que las prendas robadas las habían vendido en 18 pesetas a Ana Muñoz Ubeda, domiciliada en la carretera. Todas han sido rescatadas.

POR TELEFONO

MADRID

Azorín, académico

Madrid 29-12-noche. Como se anunció, la Academia Española ha elegido, por unanimidad, académico, al notable literato «Azorín».

El Patrón de los Ingenieros

Con gran solemnidad se celebró hoy la festividad de San Fernando, Patrono del cuerpo de Ingenieros militares.

Se celebró una misa de pontifical, oficiada por el Patriarca de las Indias, en el Santuario del Corazón de María. A la solemne ceremonia concurrieron los generales Weyler, Montero y otros.

Por la tarde se verificó en la plaza de toros de Madrid una becerrada, organizada por los ingenieros.

La presidieron distinguidas señoras, pertenecientes a las familias de la oficialidad.

Uno de los becerros lo banderilleó y mató el diestro Antonio Márquez, que hasta hace poco tiempo fué soldado de Ingenieros.

Además se lidiaron tres reses más, que fueron despachadas por varios soldados aficionados.

La fiesta resultó muy animada.

De casi todas las provincias se recibieron noticias detallando los actos religiosos y profanos celebrados en honor a San Fernando.

En el Cerro de los Angeles

Hay se celebró con inusitada solemnidad la renovación del acto de la consagración a España del Sagrado Corazón de Jesús Sacramentado.

Concurrieron más de cinco mil peregrinos, entre los que figuraban muchos aristócratas.

El padre Rubio predicó un sermón elocuentemente.

Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá.

La procesión resultó solemnisima y la organización de todos los actos celebrados muy perfecta.

Con motivo de esta solemnidad religiosa muchos edificios de la corte ostentaban colgaduras y banderas.

Media gala

Con motivo de la festividad del día la Corte vistió de media gala.

Acción antituberculosa

La Reina doña Victoria inauguró hoy en el sanatorio de Húmera dos nuevos pabellones.

La Reina fué recibida por la condesa de Romanones, duquesa de la Victoria y damas del Patronato.

Concurrieron los doctores que han intervenido en las Conferencias antituberculosas.

La Soberana dedicó palabras de elogio y felicitación a los doctores por la organización de sus trabajos científicos.

Los médicos vitorearon a la Reina.

Consejo de Guerra

Esta mañana se celebró en Prisiones militares un Consejo de Guerra, contra el agente de quintas, Boixader.

Le defendió su hijo. Parece ser que la sentencia consistirá en imponer al procesado una multa de 50.000 pesetas.

Para Barcelona

Esta noche ha marchado a Barcelona para inaugurar la Feria de Muestras, el secretario del Consejo de Estado, señor González Rotwos, en representación del Gobierno.

La desaparición de los tres niñas Todo continúa igual

El jefe de Policía recibió a última hora a los periodistas a quienes manifestó que seguía sin saberse nada en concreto sobre el paradero de las tres niñas desaparecidas.

Añadió que la Policía continúa sus pesquisas sin descanso.

Dió cuenta de que habían sido liberados todos los detenidos por denuncias hechas.

Rogó a los periodistas que dejen de acoger fantasías de vecindad y se atengan a los informes de la Policía.

Como actúa la prensa izquierdista Para que se juzgue de la actuación

LA SEÑORA

D. Dolores Sola Redondo

VIUDA DE TÉBAR Y CORTÉS

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD A LAS 9 DE LA MAÑANA DEL DIA DE AYER, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña Carmen, doña Virginia y doña Dolores (ausentes), don Eduardo y doña Elena; hijos políticos don Trinidad Martínez González, don Enrique Pérez Colacios (ausentes) y don José Guil Forte; su hermana doña Carmen Sola Redondo; hermano político don Manuel Ros Pérez y demás familia, ruegan a sus numerosos amigos asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 10 de la mañana del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle del Ciprés; núm. 2, al Cementerio de San José, por cuyo favor quedaran agradecidos.

El duelo se despide en Belén. No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En Alemania

La rueca y el huso

La rueca, que hace cien años constituía el orgullo de todas las amas de casa, en la ciudad y en provincias, en la segunda mitad del siglo XIX, desapareció del haz de la tierra (solo se encontraba antes de la guerra en alguna casa de campesinos, como ornamento o como recuerdo de la desaparecida abuela), y el huso emigró también a las casas de antigüedades o a los Museos.

En Alemania, por las circunstancias especiales que está atravesando después de la post guerra, los tejidos de hilo, de lana y de lino no están al alcance de la gente de escasos medios económicos y la rueca vuelve a ocupar un sitio de honor en las casas de los campesinos, y en las ciudades de provincia se aprende de nuevo a hilar.

Y a fines de la guerra, habíase intensificado en Linszta el cultivo del lino, y desde entonces se ha extendido por todo Alemania. Las desvanadoras giran ahora en la baja y alta Brandemburgo, y el gran pedido de husos para presagiar que en tiempo no lejano, en todas las casas de la ciudad y del campo de Alemania, se hilara.

Las desvanadoras son hoy buscadísimas y en los últimos tiempos se han instalado numerosas fábricas, que se ocupan únicamente de la producción de huso.



POR TELEFONO

Extranjero

Acción sindicalista

Madrid, 30.-12-noche.

Comuacian de Lisboa que en el vecino pueblo de Olivares se ha trabado gran lucha entre la Policía, que custodiaba al director de una compañía mullera, amenazado de muerte por los sindicalistas, y varios pistoleros que se disponían a realizar el atentado.

Resultó muerto un cabo de policía y gravemente herido un policia.

También resultaron muertos tres comunistas y otro herido.

POR TELEFONO

Barcelona

Una reunión. Banquete de conmemoración

Madrid, 30-12-noche.

Esta tarde se ha reunido el Patronato de la Escuela Industrial, bajo la presidencia del presidente de la Diputación.

Se trató de la nueva organización de dicha escuela.

—La Junta de damas patrióticas ha obsequiado con un banquete en el Hotel Majestic, a 33 pobres para conmemorar el acto de la consagración de España al Corazón de Jesús.

De toda la nación se reciben telegramas dando cuenta de actos solemnes con motivo de tan gloriosa festividad.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR ET LLOYD LATINO



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

PINCIO Saldrá de Almería el 1 de Junio de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

MENDOZA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos en adelante 32'50 ptas. (incluido impuesto). De 2 años a 10 años cumplidos un medio 170 pts.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. —Para más informes sus Comisarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Boulevard de

Príncipe 78. —ALMERÍA y Correo del Puerto 21 y 22 —MALAGA.

ABANICOS LA IBERICA Principe 16. PRESENTA EL MEJOR SURTIDO. Precios baratísimos.

T. S. H.

Programa para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las emisiones siguientes: MADRID. (Radio Madrid, 392 metros) De siete a nueve de la noche: Primera parte: «Grana» (paso-doble). Segunda parte: «Fantasia Morisca».

NOTICIAS

Los estudios meroantiles

Se ha dictado una disposición declarando que serán de abono para los estudios mercantiles, según el plan de 31 de agosto de 1922, las asignaturas aprobadas con validez académica en las Escuelas Normales por el plan de 30 de agosto de 1914, en la forma que se indica.

«El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tónicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los males peligrosos de la lactancia artificial.

Caballeros de la Inmaculada

El domingo próximo tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación, a la hora de costumbre. Misas a las doce: Conferencia apologética a las doce y media.

Al público

Antes de comprar Colonias, Quinas, Licores, Extractos y Polvos comparen precios y calidades en la Fábrica de Esencias, Calle de Zaragoza 17.

Per robo

La Policía ha detenido e ingresado en la cárcel a Eugenio Miralles Navas, reclamado judicialmente por un delito de robo.

Se necesita

Un aprendiz en la «Droguería Moderna», Principe, 27.

Excese de velocidad

Por la Guardia municipal ha sido denunciado el automóvil número 439 de la matrícula de Murcia, propiedad del vecino de Cuevas doña Andrés Márquez, por cruzar por la calle del Jaul con excesiva velocidad.

Se alquila

Un almacén y cochera con techos elevados en la calle de Alborán, transversal del Parque. Razón: Talla 6, de 1 y media m.

Riña y escándalo

Por reñir y escandalizar en la calle de la Alameda, matrándose mutuamente, han sido detenidos por la Guardia municipal Rafael Gómez Santafuista y Manuel Fernández Farraple.

H. La Francesa

Salón de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los adelantos modernos. Francisco Zafra Muñoz. -Próximo a Puerta Real. Farraga, 29. -Granada.

Camino vecinal

El Ayuntamiento de Abia ha solicitado del Gobierno civil la declaración de utilidad pública de un camino vecinal de Abia que vaya a enlazar con el camino vecinal de Ohanes a Doña María, en el sitio llamado Puerto de Santillana.

Otra riña

En la calle del Reducto riñeron ayer Agneta Padilla Forte y Luis García Sánchez, resultando el primero con heridas leves en la cara y en la boca.

Jóven

18 años desea colocación tienda comestibles; bien para el mostrador o para viaje. Concedor de ello. Detalles en Administración este periódico.

Exposiciones

En la secretaría de los Ayuntamientos de Cantoria, Mojácar, Carboneras y Enix, se ha expuesto al público el proyecto de los respectivos presupuestos ordinarios para el ejercicio próximo.

Se vende

Una casa de planta baja de nueva construcción sita en la carretera de Granada al pueblo de Banahadux.

De Minas

Se ha decretado la admisión del registro número «Salvación», número 35.552 encaje en el carro de la Fuente de Urruca, del término de Oria.

y consta de 12 pertenencias de mineral de hierro.

Se vende

alcoba y comedor. En esta Administración darán razón.

Enlace

En la iglesia de Santiago han contraído los lazos del matrimonio la apreciable señorita Remedios Blanes Perú y el viajante de Comercio, don Francisco Sánchez García.

Apadrinaron a los contrayentes don Juan Lázaro de la Rosa y su esposa doña María Gutiérrez. Los recién casados, a los que deseamos una eterna luna de miel, han salido en viaje de novios para varias poblaciones.

De la salud de la mujer y de su belleza

Esa hermosa mujer de gracias juveniles, que avasalla por sus encantos y por la sonrisa alegre y tierna mirada, vivida días atrás presa de melancolía, mostrada tez pálida y vista ojosa, merced a los desarreglos de su organismo.

Clases de Taquigrafía

Método moderno y rápido. Sistema nacional martiniano. Honorarios módicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

Un angel más

Ayer tarde se verificó el sepelio del cadáver del hijo menor del industrial de esta plaza, don Antonio Cortés, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

En la comitiva fúnebre figuraban numerosas personas. A los desventurados padres enviamos nuestro sincero pésame por pérdida tan dolorosa.

FUFZAS MOTRICES DEL VALLE DE LECRÍN (S. A.)

AVISO

Esta Sociedad en su deseo de favorecer a las clases modestas de la población ha acordado hacer gratuitamente las instalaciones interiores que no pasan de tres lámparas, a los primeros doscientos vecinos que se abonen a tanto alzado antes del 25 de Julio próximo.

Los técnicos, LOS PROFESIONALES Y LOS BUENOS AFICIONADOS A LA

T. S. H.

INSTALAN APARATOS RADIOLA

PORQUE SON LOS MEJORES.

INFORMES: GREGORIO ARAGON.-ALMERÍA

Cuadro de honor

Los que estudian

Relación de alumnos del Bachillerato (continuación) que en los exámenes de fin de curso han obtenido matrículas de honor o sobresalientes:

Geografía de España. -Sobresalientes. -Manuel Castillo Cruz, Benito Reche Solís, Francisco Mota Pérez, Andrés Clares Castro, Elena Lázaro Sánchez, Francisco Martínez García Doncel, Juan Cid Gómez, Fernando Miralles Ruano, Marina Fenoy Guerrero, Antonio Ramírez Martínez, Joaquín Miranda Soriano, Amelia Morales Giménez, Teodora López García, Elisa Aráez López.

Geografía general. -Matrículas de honor. -Consuelo González Fernández, Eugenia Carmona Romero, Mario Albacete Diz y Francisca Vaiverde Díaz.

Sobresalientes. -Angel Jover Martínez, Manuel Fernández García, Antonio Rodríguez Manzano, Fernando Roda Martínez, Baldomero Pérez Rodríguez, Dionisio Martínez García Doncel, Máximo Egea de Lamo, Francisco Mullor Félix, Juan Martínez O Connor, Teresa Fuentes Ballejo, Francisca Andrés Soriano, Clotilde Rubio Díaz, Andrés Moyá Martínez, Matilde Romero Mesas, Juan Ballyver Villasanté, María Arquerros Callejón y Juan Percebal del Moral.

Psicología y Lógica. -Matrículas de honor. -José Cordero Torres, Carlos Granados López, Emilio Pérez Manzano.

Sobresalientes. -José Martínez Segura, José Rodríguez López, Jesús Díaz Sánchez.

Ética y Rudimentos de Derecho. -Matrículas de honor. -Eugracia Rubio Díaz, Luis Latorre Rodríguez, Ramón Conejo Calatrava, Luis M.º Arigo Giménez, Federico Valls Galera.

Sobresalientes. -Rafael Galdesano Galdesano, Enrique Peña Matrana, José Sáenz Rexach, Josefa Abellán Blanes, José Guill Ruiz, Francisco Albacete Díaz, David Estevan Echevarría, Pascual Roda Diz, Miguel Fernández Sánchez.

Historia de España. -Matrículas de honor. -Emilio Gómez Pérez, Mario Rodríguez Ramón, Antonio Rodríguez Bartolomé, Elisa Rodríguez Orts.

Sobresalientes. -Bienvenido Espinar Rodríguez, Aureliano Fernández Canadas, Emilio García Caparrós, José M.º González Rodríguez, Ernesto Sánchez Salinas, Juan Morales Rodríguez, Angel Alcalá del Olmo Gómez, Juan Galera Valverde, José de la Rosa Rodríguez, Hilarión Rubí Sevilla.

Preceptiva Literaria. -Matrículas de honor. -Dolores Gómez Gómez, Joaquín Rodríguez Rodríguez, Francisco Ibáñez González, Enrique Plaza Gallach. Sobresalientes. -Concepción Avilés López, María Manzano Gómez, Joaquina Galindo Ferré, Enriqueta Mateos Sánchez, Luis Ang Reina. Algebrá y Trigonometría. -Matrículas de honor. -Concepción Avilés López, María Manzano Gómez, Joaquín Rodríguez Rodríguez, Domingo Morales López. Sobresalientes. -Dolores Gómez Gómez, Enriqueta Mateos Sánchez, Enrique Plaza Gallach y Juan Díaz Artero. (Continuará)

Notas deportivas

Alrededor del campeonato de futbol

Ayer tarde llegó a la ciudad el equipo «Almería F. C.» que ha luchado en Granada contra el «Real Español».

Como ya hemos adelantado, el resultado de este partido fue un empate a un tanto.

Los colegas granadinos no se explican este resultado; mas nosotros sí nos lo explicamos.

El «Español» de Granada fué reforzado por Osorio y el «Almería F. C.» admitió en sus filas a Caballero, Salvador y a Treviño que es almeriense.

Mas al «Almería» que marchó a Granada le faltaba Blanes, Antonio Pérez Sevilla, Valentín, Carrasco y Nieto, que son de su primer equipo.

Los granadinos deben darse cuenta por qué ganaron aquí por cinco a uno Los elementos los protegieron. El «Almería» luchó en el primer tiempo contra el sol y el viento. En el segundo tiempo, al cambiar de terreno, no había sol ni hacía viento; Ese es el motivo. Ya tienen los colegas de Granada resuelta la incógnita.

DON NADIE

Nuestro puerto en Mayo

La emigración

Durante el mes de Mayo se ha registrado en nuestro puerto el siguiente tráfico de emigración e inmigración:

Emigración. -Día 3 vapor «Valdivia», con 37 varones y 30 hembras para la Argentina y 1 varón para Uruguay.

Día 22. -Vapor «Aisina», con 36 varones y 26 hembras para Argentina, 2 varones para Brasil y 6 para Uruguay.

Día 27. -Vapor «Montserrat» con 28 varones para Habana.

El total de emigrantes suma 166. Inmigración. -Día 8, vapor «Balmes», 23 varones y 4 hembras de la Argentina, 35 varones y 31 hembras de Brasil.

Día 10. -Vapor «Pincel», con 13 varones y 2 hembras de la Argentina. El total de inmigrantes ascendió a 108.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES. -Compañía cómica dramática Arroyo. A las 10 15, el drama en tres actos de Felia y Codina titulado «La Dolores».

SALON HESPERIA. -Cinematógrafo. Por la noche, a las diez, las películas «El despertar de la China» (nueve partes); último asunto de «Los siete pecados capitales» titulado «Pereza» (5 partes) y el primer episodio en dos partes de la serie «La Gran Reconquista».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Correo de la provincia

DALIAS UN RECLAMADO Por la Guardia Civil de Dalías ha sido detenido y conducido a la Cárcel de Berja, Miguel Megías Fernández, de 24 años, reclamado por la Audiencia de esta capital.

NIJAR HUERTO DE CABALLERIAS En el cortijo denominado «Los Mellados» del término de Níjar robaron días pasados cuatro caballerías que se hallaban pastando al cuidado de los hijos del dueño José Martínez Morales.

Se sospecha puedan ser los autores del hurto, un individuo de Guadix que había estado segando en el cortijo, y unos gitanos bien vestidos, que habiéndose visto rodear por aquellos parajes. Los ladrones no han sido habidos.

TURRE UNA JÓVEN GRABEMENTE HERIDA En la tarde del día 18 ocurrió en la villa de Turre una sensible desgracia.

Haciendo la limpieza de su domicilio la niña de 13 años Angela Cano Pérez tuvo necesidad de mudar de un lado a otro una escopeta de un cañón de pistón.

El miedo con que la cogió hizo que el arma se le cayera al suelo, disparándose al chocar con una silla.

Una hermana de la anterior, llamada Angustias, soltera y de 22 años que estaba planchando frente a la puerta de la habitación donde Angela limpiaba, fué alcanzada por el disparo que le produjo cinco heridas en la cara.

Seguidamente se avisó al médico titular que le prestó asistencia, calificando de graves dos de las heridas y de leves las otras tres.

La desgracia ha producido gran sentimiento en el pueblo donde la joven es muy estimada.

La Guardia civil del puesto de Los Galardos se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor.

ZURGENA POR CAUSAR DAÑOS

Ante el Juzgado de Zurgena ha sido denunciado Francisco García Sánchez que con una caballería de su propiedad, causó daños en un sembrado ajeno.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR» RUEDA LOPEZ 23 Hermanos Sicilia y Muley MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL VIAS URINARIAS.-SIFILIS.-PARTOS.-MATRIZ.-ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.-RAYOS X.-ELECTROTHERAPIA.-DIATERMIA. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados. LOS DOMINGOS CONSULTA GRATUITA DE 9 a 12

Carbones minerales Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Carbón Cardiff fragua Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón cribado Asturiano Carbón menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesas Antracita Cobbles cribado CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.-MADRID DELEGACION DE ALMERIA Oficinas: Paseo del Principe, 75 bajo.--Depósito: Almadrabillas

AZUFRE El vapor «BORZOLI», ha descargado un importante cargamento Terrón, Doble molido y Sublimado Sulfato de cobre inglés Agencia Marítima Romero Hermanos

Carbones Cardiff grueso 1.º del Almirantazgo, Carbón Cardiff fragua, Coke Metalúrgico Cardiff, Antracita inglesa Cobbles cribada, Carbón Asturiano fragua, Menudo lavado vapor asturiano, M. BERJON.-Boulevard, 59

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes. Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes. HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Principe 75, Almería.

José Alferez Lirola MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 23

A. Vizcaino Real ODONTOLOGO De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde CONDE OFALIA 20, PRINCIPAL

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5 Boulevard del Principe, 78 principal

JABÓN EN ESCAMAS para ropas delicadas VIX LAVA y deja como nuevas sedas y lanas sin desgastes ni deterioro. DEPÓSITO EN ALMERÍA: DROGUERÍA «LA UNIVERSAL» RICARDO 3 y CONDE OFALIA

DOCTOR VERDEJO AGUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 BERONA 10. ALMERIA

Picores de la piel, SARNA, SARPULLIDOS y COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de «ACAROL». Pa dido, en Farmacias y Droguerías. Doctor Company De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Modernas instalaciones de Rayos X. Consulta Boulevard del Principe 59

PANADEROS tengo maquinaria a plazos y precios económicos de casa Turu. J. TONDA.-Príncipe, 27.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—Nuestra Sra. Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso y Mediadora de todas las Gracías.—Stos. Cencio y Cenciano mrs. y Angela de Mérida v.g.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Exand. d.—Infracc. de la Ascension.—Stos. Juvenio, Firmo, Segundo, Crescenciano y el Bto. Fernando de Ayaia mrs., Inigo, abad de Oña Reveriano ob., Pablo y Páfilo pbros. y Valente diae.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica infractava de la Ascension con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en las Hermitas de los Pobres.—Mañana, en la Parroquia de San Pedro EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemn del dia; rezándose después Sexta y Nona y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Landes. MES DE LAS FLORES.—Con la solemnidad y esplendor de costumbre se consagra durante el mes de Mayo los cultos de siempre a nuestra Excela Madre, la Santísima Virgen.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, en San Sebastián a las 9, y en San José, a las 7, Misas de Comunión general para las Hijas de Maria de las Asociaciones establecidas en ellas.

En San Pedro, a las 9, Misa rezada y el ejercicio de las Flores con cánticos.

Por la tarde, a las 5 y 3/4 en la Compañía de Maria, a las 7 en San Sebastián y el Sagrado Corazón, a las 6 en el Sagrario, a las 7 y media en Santa Clara y el Hospital Santo Rosario, ejercicio y cánticos, haciéndose con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Bendición y Reserva en San Sebastián y el Sagrado Corazón y en San José a las 7 y media.

En el S. Corazón predicará todos los jueves y domingos el R. P. Fernando Toste, Superior de los Padres Jesuitas de esta Residencia y en los mismos dias en la Compañía de Maria un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

En la Parroquia de San Sebastián habrá sermón los sábados y domingos por el Coadjutor y Cura Económico de la misma, don Manuel Rodríguez y Dr. don Manuel Campillo, Catedrático del Seminario.

En San José habrá exposición de Su Divina Majestad los domingos y dias festivos con sermón por el Cura Encargado de la Parroquia don Francisco Rodríguez, y Catedrático del Seminario, ofreciendo además flores por las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Periplo Socorro.

En Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.—Mañana se celebrará en Santo Domingo los cultos menuales con Misa de Comunión general, a las 9, para los Cofrades y Asociados del Rosario Perpetuo.

Por la tarde a las 8 exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por un Rvdo. Padre Dominic, cánticos, Bendición y Reserva y Procesión cianstral.

MES DE JUNIO.—Se celebrarán todos los dias del mes de Junio los cultos a las 8 de la tarde con Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Santa Reserva, y se dirá Misa en un altar todas las mañanas a las nueve.

Los dias 1, 27 y 29 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 9 de la mañana.

El dia 27 festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Jubileo, y después de la Comunión general se celebrará a las 11 de la mañana, Misa solemne.

Todos los dias festivos, habrá Sermón a cargo de un Rvdo. Padre Dominic.

Octavario.—Se solemnizará con orquestas, y los sermones darán principio el dia 21 para terminar el 28, que los predicará el Rvdo. P. Capuchino Fr. Francisco de Sevilla.

El dia 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen alrededor de la Gorieta y al final dirigirá la palabra el mismo Rvdo. Padre Capuchino.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 dias de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio, una indulgencia plenaria concurrendo diez dias a los expresados Cultos.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo concedió 50 dias de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos y dará la bendición con el Santísimo la noche en que termina el Octavario.

Se suplica a los señores Asociados y demás fieles contribuyan con sus limosnas, y los primeros asistan con el Santo Escapulario.

Los fieles que deseen pertenecer a este Centro, pueden inscribir sus nombres en la Sacristía.

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:



AFÉITENSE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfu- merías de Almería

BOLETIN OFICIAL

Publica el del miércoles: Programa de temas para el ejercicio teórico de las oposiciones a ingreso en la primera de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. (Concisión).—Edicto dando cuenta de haberse solicitado el establecimiento de un servicio de automóviles entre Granada y Berja.—Otro anunciando estar hecha la recepción definitiva de las obras de acopio de piedra machacada para las carreteras de Vilchez a Almería y Gádor a Lanjar.—Otro referente a la declaración de utilidad pública de un puente económico sobre la rambla de Santos Martínez.—Varios edictos de escaso interés general.—Relación de las licencias de caza y para uso de armas expedidas durante el mes de abril (continuación).

Publica el del jueves:—Circular gubernativa referente a la confección de los boletines del censo electoral.—Edicto dando cuenta de haberse solicitado se declare de utilidad pública un camino vecinal de Abia a Doña María.—Decreto de admisión del registro minero «Salvación» del término de Oria.—Requisitorias y varios edictos.

Ayuntamiento

Licencia.—Don José Felices Escoc solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa núm. 11 de la calle de Rueda López.—Denuncia.—Antonio Iribarne Martín, vecino de la Cañada de San Urbano, ha presentado una denuncia contra el guardia municipal del citado barrio, por haber cometido ciertos abusos con el vecindario.—Las Sociedades Anónimas.—Se ha remitido al Delegado de Hacienda relación expresiva de las sociedades Anónimas y Comanditarias por acciones, que existen en la capital.—Nombramiento.—Ha sido nombrado interinamente ope rario de la policía urbana, Juan García Ramírez.—Falta de agua.—Los vecinos de la casa número 3 de la calle de Martínez Campos y 14 de la de Trujano, se quejan de que en sus viviendas no tienen agua.—Un vecino más.—Ha sido dado de alta en el padrón de

vecinos de la capital, doña Adela Parra Moys.

Un pozo.—Don José Hernández Aguilar solicita permiso para hacer un pozo en la casa número 88 de la calle de Granada, para la recogida de aguas.—Traslado de parada.—Antonio Martínez Cruz, tiene el número 42 de la parada de las Palmeras y solicita pasar a la de la Puerta de Purchena, cuando se produzca vacante.—Lo mismo solicita Alonso Martínez Valverde.—El arbitrio sobre las aguas.—El pasado día 28 se recaudaron por dicho impuesto 78 pesetas.

Estado de Caja.—Existencia del día anterior: 43.881,11 pesetas; ingresos 10 pesetas; total: 43.891,11 pesetas; pagado en el día de ayer: 45 pesetas; existencias para hoy: 43.846,11 pesetas.—La Comisión de Instrucción pública.—Esta mañana se reunirá la Comisión de Instrucción pública.—La Comisión de Abastos.—Ayer se reunió la Comisión de Abastos aprobando una factura de Francisco Fernández, por suministro de paja y cebada para las caballerías propiedad del Ayuntamiento.—El Campo de Viator.—Van muy adelantados los trabajos para el suministro de aguas al campo de tiro de Viator.—Se está construyendo un depósito para aguas, de una capacidad de 1.000 metros cúbicos.—En la construcción del pozo se dió en agua y continúan los trabajos.—Comisión de Beneficencia.—Ayer tarde se reunió la Comisión de Beneficencia.—Se informaron favorablemente dos facturas, de Francisco Segado una y de Julio Fernández la otra, de pesetas 245,80 y 114,45 respectivamente, por efectos para la Casa de Socorro.

Notas marítimas

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- BUQUES ADMITIDOS.—Vapor «Jaspis», de Gandía, en lastra.—Idem belga «Fusilier», de Sevilla, con carga general.—BUQUES DESPACHADOS.—Vapor «Fusilier», para Alicante, con carga general.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Berja, obra robo, contra Francisco Contreras Hernández.

Abogado, señor G. Metallana; procurador, señor Villalpessa Quintana.

—La misma sección: Causa del Juzgado de Berja, sobre hurto, contra Nicolás López Maszano.

Abogado, señor Langie Rubio; procurador, señor Villalpessa Quintana.

Suspensión

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer la vista de los dos juicios que había señalados en la sección primera por dos delitos de hurto en causas del Juzgado de Almería, contra Antonio Jerez Andújar.

Para sentencia

El que había señalado en la sección segunda se celebró ante el Tribunal correspondiente quedando pendiente de sentencia.

Absuelto

Por la Sala de la sección segunda se ha dictado sentencia absolutoria a favor de Juan Navarro Martínez, quien se acusa de un delito de infidelidad en la custodia de documentos, en causa del Juzgado de Gérgal.

NOTICIAS MILITARES

Gratificaciones de mando

Se ha dispuesto que las gratificaciones de mando correspondientes al destino militar de capitán de los jefes y capitanes que ejerzan los cargos de Delegado gubernativo, sean, no solo percibidas por éstos, sino también por quienes los desempeñen interinamente y por sucesión de mando, mientras subsistan los citados cargos.—Pagas anticipadas.—Por real orden circular de Guerra se ha resuelto que las cantidades que por pagas anticipadas dejen en descubierto a su fallecimiento los generales, jefes y oficiales, sean consideradas como partidas fallidas para el Estado y cargo al capítulo décimo, artículo único de la Sección cuarta, o al capítulo octavo, artículo único de la Sección trece, respectivamente (gastos diversos e imprevistos), del presupuesto vigente.—Ayudante.—Ha sido nombrado Ayudante de Campo del general gobernador de esta provincia, el comandante don Fernando de Torre.—Destino.—Al regimiento de la Corona ha sido destinado el teniente coronel don Basilio León.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen, ni se ma tendrá correspondencia sobre ellos

DE HACIENDA

La «Gaceta» inserta una real orden del Ministerio de Hacienda aclarando dudas surgidas respecto al plazo durante el cual los contribuyentes del epígrafe E), del número 2.º de la tarifa primera del artículo 4.º de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, han de presentar a la Administración declaraciones juradas de sus ingresos profesionales. También se dispone en la misma que los contribuyentes que ejerzan su profesión en distintas provincias, presenten a la Administración de Contribuciones de aquella en que tengan su residencia habitual, declaraciones juradas de los ingresos obtenidos en todas ellas.—Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores don Juan Company, Inspectores de Hacienda y Sociedad Aisina y Graells.—Los individuos de clases pasivas que tengan consignado el pago de sus haberes en esta Delegación de Hacienda pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha personalándose por sí o por medio de apoderado en el local que ocupa esta oficina de 11 a 12 y media de la mañana los días que a continuación se expresan: Día 2 Montepío civil y jubilados. Día 3 Montepío militar y remuneratorios. Día 4 Retirados. Día 5 Todas las nóminas. Día 6 Retenciones.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre estafa, contra Diego Pérez Pérez. Abogado, señor G. Metallana; procurador, señor Moreno.—La misma sección: Causa del Juzgado de Almería, sobre lesiones, contra Gaspar González. Abogado, señor Fernández Idáñez; procurador, señor Roda.

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

LA INDEPENDENCIA DIARIO COTIDIO FUNDADO EL AÑO 1908 Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, núm. 6 Apartado de Correos núm. 26 Teléfono núm. 85 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Almería, un mes. Ptas. 2,00 Provincia trimestre. 6,00 Extranjero, trimestre. 15,00 Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia PARA ANUNCIOS Pídanse precios en la Administración PAGOS ANTICIPADOS

DIGESTIVO COMPLETO (Sellos eutépticos) DE VIVAS PÉREZ A base de pncresatina, diastasa y pepsina, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos feculentos y azoados. La reunión de los tres fermentos eutépticos, asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago sean o no dolorosas. De venta en la farmacia del autor. Paseo del Príncipe, 9. ALMERIA

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Subanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Junio al vapor Buenos Aires Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio el vapor Antonio López con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos. ¿Lo ignora usted quizás? CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Vivas Pérez. Dep. Vivas Pérez

Callicida Pizá Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósitos en Almería Farmacia de la Sra. Vinda de Vivas Pérez. MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA Parque Alfonso XIII, 28. Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas Antes de comprar consultar precios CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. Dirección telegráfica: AREUGON